
Ata da 588ª (Quingentésima Octagésima Oitava) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 26 de março de 2012.

A  Quingentésima  Octagésima  Oitava  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora 
Walcy Santos (Diretora), a Professora Flavia Maria Pinto Ferreira Landim (Vice-Diretora), o Professor 
Felipe  Acker  (Chefe  do  Departamento  de  Matemática  Aplicada),  o  Professor  Nei  Carlos  dos  Santos 
Rocha, o Professor Nuno Alexandre M. de Matos Luzia (Representante dos Professores Adjuntos),  o 
Professor Marcos Roberto da Silva Borges (Professor Titular),   o Professor Mario Roberto Folhadela 
Benevides (Representante dos Professores Associados), o Professor Flavio Dickstein (Professor Titular), o 
Professor Helio dos Santos Migon (Professor Titular),  o professor Paulo Roma Cavalcanti  (Chefe do 
Departamento  de  Ciência  da  Computação),   o  Professor  Gastão  Coelho  Gomes  (Representante  dos 
Professores  Associados),  a  Professora  Maria  Eulália  Vares  (Professora  Titular),  O  Professor  Nelson 
Quilula  Vasconcellos  (Representante  dos Professores  Auxiliares  e  Assistentes)  e  a  Professora Susana 
Scheimberg de Makler (Representante dos Professores Associados - Suplente). 

Pauta: 

1. Atas 585 e 586; 
2. Criação do Curso de Doutorado em Ensino e História da Matemática e da Física do Instituto de 
Matemática da UFRJ. Pedido encaminhado pela professora Tatiana Marins Roque, Coordenadora do 
Programa de Pós-Graduação em Ensino de Matemática do IM.; 
3. Regras para Progressão Funcional de Professor Associado III para Professor Associado IV; 
4. Progressões Funcionais de Professor Adjunto I para II dos Professores Jonice de Oliveira Sampaio 
e Juliana Vianna Valerio; Progressão Funcional de Professor Adjunto I para II, de Professor Adjunto 
II para III, e de Professor Adjunto III para IV do Professor Geraldo Zimbrao da Silva; 
5. Afastamento da Sede por período superior a 30 dias do Professor Antonio Carlos Gay Thome para 
Pós-Doutorado em Computação, em Natal, no Rio Grande do Norte; 
6. Assuntos Gerais.
7. Apresentação da proposta de criação do Instituto de Computação.

Às nove horas e dez minutos do dia 26 de março de 2012 a Professor Walcy Santos, na qualidade de 
Diretora do Instituto de Matemática, inicia a Reunião com os seguintes informes:
1º) A Colação de Grau da presente data será realizada, excepcionalmente, no Salão Nobre da Decania, 
tendo em vista o número de formandos;
2º) A obra de construção do novo prédio do Instituto de Matemática continua. A Professora Walcy 
esteve na Reitoria e foi informada de que fora feito uma proposta à empresa responsável pela obra de 
se completar  a  obra e  esta  entrar  posteriormente  com ação na Justiça  para  receber  o restante  do 
pagamento, porém a proposta não foi aceita. A atual posição da empresa é de a obra será executada 
somente até a verba já liberada acabar. Haverá uma nova reunião na Reitoria junto com a Empresa 
responsável pela a obra para discutirem novas propostas.
3º) A Diretora destacou como positiva a realização das cerimônias de boas-vindas da Graduação e da 
Pós-Graduação.

Em seguida, iniciou-se a discussão dos pontos de pauta:
1. As atas 585 e 586 foram aprovadas por unanimidade;
A Diretora sugeriu a inversão dos pontos de pauta e esta foi aceita pelos membros presentes.

4. Aprovadas por unanimidade as Progressões Funcionais das Professoras Jonice de Oliveira Sampaio 
e Juliana Vianna Valério, de Adjunto I para II, e a Progressão Funcional de Adjunto I para II, de 
Adjunto II para III, e de Adjunto III para IV do Professor Geraldo Zimbrão da Silva;

2. A Professora Tatiana Marins Roque, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ensino de 
Matemática do IM, apresentou a proposta de criação do Curso de Doutorado em Ensino e História da 
Matemática e da Física do Instituto de Matemática da UFRJ, esclarecendo as dúvidas dos professores. 
Após o término da exposição da Professora Tatiana houve uma votação para avaliar a criação do 
curso, sendo dez votos a favor, uma abstenção e um voto contra, tendo sido, portanto, aprovada a 



criação do Curso de Doutorado em Ensino e  História  da Matemática  e  da Física  do Instituto  de 
Matemática da UFRJ.

3. Foi proposta a formação de uma comissão para avaliação de Progressão de Professor Associado III 
para Professor Associado IV, a qual foi aprovada com seis votos, havendo um voto contra e quatro  
abstenções. Foram sugeridos os nomes dos Professores Hélio dos Santos Migon, Flavio Dickstein e 
Maria José Pacífico para fazerem parte da Comissão de Avaliação, porém decidiu-se que a aprovação 
ficará para uma próxima reunião.

5. Os presentes decidiram avaliar o processo de afastamento do Professor Antonio Carlos Gay Thomé 
na próxima reunião da Congregação.

6. Não houve.

7. O Professor Marcos Roberto da Silva Borges fez uma explanação do projeto de criação do Instituto 
de  Computação  da  UFRJ.  A  Proposta  de  Criação  do  Instituto  de  Computação  continuará  sendo 
discutida em outras reuniões.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por 
mim, Valquiria de Oliveira Vargas, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


